

章丘获批城镇化试点市

2017年章丘常住人口城镇化率将达60%

本报12月10日讯(记者石剑芳 通讯员李鹏程) 近日,国家发展改革委、住房城乡建设部等11个部门下发了《关于公布第二批国家新型城镇化综合试点地区名单的通知》,章丘市成功获批国家新型城镇化综合试点城市。

近年来,章丘市坚持以科学发展观为统领,以提高城镇

化发展质量为核心,以建设现代化山水园林城市和济南次中心为目标,统筹推进全域城镇化,取得明显成效。今年3月份成功创建为省级新型城镇化综合试点市。

为进一步提高城镇化发展质量,章丘还启动了国家级新型城镇化试点申报工作,并于今年11月正式获批。成为国家新型

城镇化综合试点城市后,章丘将享受到更多的国家优惠政策,助力“十三五”期间的发展和城镇化建设。

按照试点方案,下一步章丘将在建立农业转移人口市民化机制、多元化可持续的城镇化投融资机制、低效闲置用地清理、传统产业转型升级等方面先行先试,积极推进农业转移人口市

民化,优化城镇化布局形态,构建以中心城为核心、重点镇为支撑、农村新型社区为单元的城镇化总体格局。

据了解,根据规划,预计到2017年,章丘常住人口城镇化率将达到60%,户籍人口城镇化率达到52%,每年新增农民工就业6000人,每年实现1.5万农民工及随迁家属落户城镇。

明年办哪些民生实事等您来定

章丘征集民生实事意见和建议

本报12月10日讯(记者邢振宇) 2016年,章丘市委、市政府最该办哪些民生实事?市民可提意见建议。7日,章丘市委办公室、市政府办公室联合发布《2016年民生实事征集意见活动启事》,在全市范围内征集市民群众对2016年民生实事的意见和建议,征集截至12月20日。

2015年,章丘实施了十大民生工程,涉及社会保障、教育卫生、住房保障、环境改善、道路交通等多个方面。新的一年即将到来,为更好地推进民生事业发展,充分听取民情、体现民意,为人民群众解决实实在在的问题,章丘市委、市政府决定在全市开展2016年民生实事征集活动。您认为明年章丘市在劳动就业、社会保障、教育卫生、住房保障、环境改善、道路交通、社会治安以及其他领域有哪些需要着力解决、加快实施的事项,请提出意见和建议。

针对市民意见和建议,章丘市委办公室、市政府办公室均表示,将认真研究,充分吸纳到有关报告中,其他意见建议将交由相关部门和单位认真处理。

市民群众参与方式:您可拨打市民服务热线83312345,也可以书信投递(章丘市民服务热线办,邮编:250200,地址:章丘市龙泉大厦政务大厅,或发送电子邮件至zqsmrxb@163.com,或登录章丘政务网留言。活动时间:2015年12月8日至12月20日。

1800平的煤场防尘网覆盖不足1/3

章丘环保局到扬尘污染单位下达整改通知

本报12月10日讯(记者石剑芳) 厂区内随处可见扬尘痕迹,存储基地煤炭、废渣任意堆放,没有任何覆盖设备等。10日上午,章丘市环保局给山东晋煤日月化工有限公司下达了限期整改意见书。

据了解,12月3日,章丘市相关领导突击检查章丘市大气污染联防联控工作情况。检查中发现山东晋煤日月化工有限公司存储基地的煤炭、废渣任意堆放,没有按照环保部门要求设置

围挡、防风抑尘网,抑尘装置也不完善;所用场地路面没有硬化,厂区路面污泥横流,造成扬尘污染。

10日上午,记者看到该公司厂区的露天仪器上随处可见因扬尘造成的积尘,在该厂区的煤炭、废渣堆放区,防尘网覆盖面积仅为500平方米,不足堆放区1800平方米的三分之一,另外该厂区场地路面等没有采取硬化措施。

针对该公司存在问题,环保

部门要求该厂在2016年1月31日之前将厂区西北角的锅炉煤场和厂区东侧的造气炉煤场地面全部硬化,并定期清扫、洒水防止扬尘污染;2016年2月29日之前建设全封闭的煤炭、炉渣存放场所,顶棚及四周墙壁应全部封闭;在规范的煤炭、炉渣存放场所建成之前,应采取篷布覆盖的临时措施,对煤炭、炉渣全面覆盖。

同时还要要求该厂于2015年12月15日前制定整改方案,地

面硬化及煤棚查棚应于2015年12月20日前开工建设,并按规定时限整改完毕。对于逾期未完成的整改任务,章丘环保局将根据相关法律法规对该公司进行行政处罚。

针对山东晋煤日月化工有限公司的整改只是章丘市对雾霾天气整治的一个开始,下一步,章丘市政府将继续针对化工、火电、水泥、锻造、建筑工地等高扬尘排放单位加大监察监督力度。

街头学信访

12月4日,是国家宪法日暨全国法治宣传日,章丘市信访局联合十余家市直单位及镇街,在百脉泉广场开展《山东省信访条例》集中宣传活动,通过悬挂宣传标语、摆放版面、发放资料、咨询答疑以及宣传车广播等多种形式,积极引导群众依法维护自身的合法权益。

本报记者 石剑芳 摄



章丘现代农业开启可复制模式

全市农民专业合作社超1000个

粮食总产再创新高,达到73.67万吨;农业生产条件进一步改善,新增高标准农田10万亩;种养结构持续优化,新增经济作物4万多亩;标准化、品牌化水平不断提高,“三品一标”保持在200个左右;章丘大葱品牌价值达到30.06亿元,荣获“省长质量奖”提名奖……这是章丘市2015年发展现代农业的成绩单。

今年以来,章丘市围绕现代农业组织实施了“三年活动”,即质量安全推进年、电商营销年、人才服务年,现代农业取得创新性突破。“这种现代特色农业具有很高的可复制性,值得我们学习借鉴。”前期辽宁阜新党政考察团对章丘现代农业发展模式给予了高度评价。

本报记者 邢振宇
通讯员 乔秋实 夏才芝

创新扶持方式 促进农业结构调整

“葱农与各级财政按照2:8的比例投入一定保费之后,每亩可以获得5500元的稳定收入,较好地化解了自然和市场风险。”章丘市农业局工作人员对大葱保险业务进行了介绍。通过开展目标价格保险试点,章丘大葱产业得到健康持续稳定发展。

近年来,章丘市摒弃过去“大水漫灌”的扶持方式,采取“喷灌”、“滴灌”模式,各项农业产业实现健康稳定发展。章丘市整合各级财政资金3000万元,重点

扶持了伟丽种苗等31个合作社、家庭农场等新型经营主体和6家济南市级示范园区,全市土地流转31.4万亩,流转率30%。突出抓好现代农业示范园建设,新增投资1.3亿元,实施了百农大厦建设、百农大道修建等项目,成为全市农业对外开放的桥头堡,电商营销的主阵地、园区建设的领头雁。发展旅游农业带动三产融合。组织了“幸福绽放——山东章丘农业之旅”活动,打造了6条一日游精品线路和2条两日游精品线路,带动28家农业园区拓展休闲观光、体验娱乐、教育培训等功能。

创新营销模式 发展农产品电商

“章丘市的农产品从土里土气的‘乡下姑娘’摇身一变成了时尚摩登‘女郎’,乘坐着政府搭建的电商‘高铁’销往了全国各地,实现了农产品的优质优价销售,让章丘的农户也感受了一把互联网带来的‘狂欢’。”章丘市农办主任李钢向记者生动形象地介绍了“章丘百农汇网上商城”。

据悉,按照政府投资、市场化运作、专业团队经营的思路,章丘市组建了百农电商公司,创建了章丘市农业信息化暨农产品电子商务公共服务平台,线上启动了章丘百农汇商城,线下建立了百农汇电商体验馆,具备了信息门户、网上商城、产品追溯、第三方平台入驻与大宗交易四大功能。8月20日平台正式启动,

策划了“百脉醇农”品牌,与济南公交总公司、深圳正中集团达成了战略合作协议,创建了电商社会实践基地,首单交易额170多万元,整合了农村电商资源并提高了公共服务水平。带动全市发展农村电商1100多家,网上销售额5000多万元。同时,统筹线上线下营销资源,创新农事节庆组织方式,扶持品牌专卖店建设,提升了章丘名优农产品的美誉度,拓宽了营销市场。

创新服务方式 提高经营水平

“章丘市现有种粮大户193家、家庭农场289处,规模龙头企业58个,农民专业合作社达1082个,各种农业企业、合作组织如

雨后春笋般破土而出。”章丘市农业局工作人员介绍说。

通过培育优秀人才,创建新型经营主体,章丘市引导100多名大学生回乡创业,推选两名“齐鲁乡村之星”和14名济南市“乡村之星”,成为领办创建新型农业经营主体的主力军。通过开展农技人员走基层、强服务,助发展活动,120多名专业人员通过对接经营主体,建立服务基地,提高了科技、信息等方面的公共服务水平。加快发展社会化服务组织。市镇两级服务中心发展到20处,村级综合服务中心达到32个,各类农业服务网点达到870家,其中较大规模的灌溉、农机、流通、植保专业服务公司62处,全市大田托管服务面积40多万亩。